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Odbywający się już po raz ósmy festiwal to nie tylko 
świetna muzyka, ale też możliwość pomocy zwierzętom. 
Podczas wydarzenia będzie można spotkać wolontariu-
szy z OTOZ Animals w Dąbrówce, którzy będą zbierali 
do puszek pieniądze na zakup karm weterynaryjnych. 
Wracając do meritum sprawy, obecni na imprezie artyści 
w swojej twórczości łączą różne style i brzmienia, repre-
zentują różne poglądy, ale łączy ich jedna sprawa, dowio-
zą słuchaczom najlepszy kontent i nie będą się ograni-
czać w słowach.

Wydarzenie rozpocznie o 18:00 ekipa 21, następnie:
18:20 – Morpheo,
18:40 – Wnuku i Cinek,
19:00 – Formacja,
19:20 – Mitro,
19:40 – Róża,
20:00 – NZP,
20:30 – Louis Villain,
21:30 – JWP.

Wstęp na koncerty jest bezpłatny.
fot. WHHF FB

HIP HOP FEST JUŻ JUTRO
WEJHEROWO | Już jutro rozpocznie się festiwal, 
na który czekało wiele osób. Wejherowo Hip Hop 
Fest rusza, jak co roku, w Parku Miejskim.

Wielkie otwarcie na koniec wakacji w Bojanie
GMINA SZEMUD | Długo czekano na ten moment. 30 sierpnia o godzinie 16:00 odbędzie się oficjalne otwarcie całego obiektu.
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Inwestycja za ponad 3 mln zł ucie-
szy dzieci, młodzież i dorosłych. 
Jest to wielofunkcyjny kompleks 
z różnymi elementami służącymi 
do rekreacji. Dodatkowo powstał 
budynek z sanitariatami i częścią 
usługową, która da w miejscowości 
nową ofertę oraz miejsce do spo-
tkań całych rodzin.

Duży udział mieszkańców
Od początku pomysłu i później 

projektowania wszystkie szcze-
góły kompleksu w Bojanie były 
uzgadniane z mieszkańcami oraz 
młodzieżą, która wskazała, że ich 
marzeniem jest m.in. pumptrack. 
Na zdjęciach wykonanych na po-
czątku sierpnia widać całą trasę 
pumptrackową oraz rampę. 

- Zachęcamy teraz we wrześniu do 
odwiedzenia nowej inwestycji, ponie-
waż w ostatnich tygodniach wakacji 
zostały wykonane dodatkowe elemen-
ty. Nie udało się ich ująć na prezento-
wanych zdjęciach i to jest dodatkowa 
zachęta do odwiedzenia tego nowego 
miejsca na mapie Gminy Szemud – 
zachęca Urząd Gminy Szemud. 

Park z elementami skateparku nie 
powstałby, gdyby gmina nie zdobyła 
kolejnych środków zewnętrznych. 
Dofinansowanie pozyskano, składa-
jąc wniosek do Ministerstwa Spor-
tu i Turystyki. Pieniądze w kwocie 
720 045 zł otrzymano z "Sportowa 
Polska - program rozwoju lokalnej in-
frastruktury sportowej - edycja 2022". 
Drugie dofinansowanie na przestrzeń 
rekreacyjną w Bojanie wpłynęło 
z PROW w kwocie 586 696 zł. 

Pompa pływająca o wydajności 2400 litrów na minutę znacz-
nie ułatwia działania ratownicze po silnych opadach deszczu po-
wodujących podtopienia i zalania nieruchomości. Dodatkowo 
można ją wykorzystać przy przetłaczaniu wody ze zbiorników 
wodnych do aut gaśniczych w celu dalszego gaszenia pożarów.

Projekt został nagrodzony przez partnera stowarzyszenia 
Polskie Sieci Elektroenergetyczne w ramach programu dobro-
sąsiedzkiego „Wzmocnij Swoje Otoczenie” grantem w wyso-
kości 12 500 zł. Celem projektu jest poprawa bezpieczeństwa 
dla liczącej ponad 7400 mieszkańców społeczności Gminy 
Gniewino.

„Wzmocnij Swoje Otoczenie” to program grantowy skie-
rowany do mieszkańców terenów, na których Polskie Sieci 
Elektroenergetyczne prowadzą inwestycje lub eksploatują 
istniejącą infrastrukturę. Celem programu jest wsparcie projek-
tów związanych z rozwojem lokalnej infrastruktury społecznej, 
aktywizacją życia społecznego i kulturalnego oraz finansowa 
pomoc w ich wdrożeniu.

Monika Fischer / OSP Nadole

To otwiera przed pedagogami nową ścieżkę zawodową. Tym razem uroczystości odbyły 
się w siedzibie Miejskiego Domu Kultury. Nowym nauczycielom mianowanym gratulo-
wali wiceburmistrz Rumi Ariel Sinicki i pełnomocnik burmistrza ds. społecznych oraz 
radny sejmiku województwa pomorskiego Piotr Wittbrodt.

Pedagogów z kilkuletnim doświadczeniem, którzy zmienili zawodowy status, wyczy-
tywano kolejno grupami. Po tym wypowiadali słowa zwyczajowej przysięgi. Następnie 
przekazywano im akt oraz miejskie upominki. 

Łącznie otrzymało awans 22 osoby z siedmiu rumskich szkół oraz jednego przedszkola.

Nowa pompa pływająca dla strażaków

Pierwszy awans dla rumskich nauczycieli

GMINA GNIEWINO | Strażacy z OSP Nadole zakupili nową pompę pływającą o wysokiej wydajności, która pomoże w jeszcze efektywniejszy 
sposób usuwać skutki zalań i podtopień.

RUMIA | Aż 22 nauczycieli pracujących na co dzień w szkołach i przedszkolu w Rumi odebrało oficjalnie pierwsze zawodowe awanse, czyli akty mianowania. 
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Oficjalnie rok szkolny 2024/2025 
rozpocznie się 2 września 2024 r. 
To wtedy zabrzmi pierwszy dzwo-
nek lekcyjny. Przed uczniami kilka 
miesięcy nauki, dużo nowej wie-
dzy oraz wiele  wyzwań. Zapewne 
większość z nich chciałoby jeszcze 
korzystać z odpoczynku, ale po-
wrót do ławek szkolnych nie musi 
kojarzyć się jedynie negatywnie. 
Każdy nowy rok szkolny jest oka-
zją do nowych ciekawych przeżyć, 
nabywania umiejętności, czy roz-
wijania pasji, np. sportowej lub 
naukowej. Warto też pamiętać, że 
uczniowie ponownie spotkają się 
ze znajomymi, z którymi z róż-
nych powodów mieli ograniczo-
ny kontakt podczas wakacji. To 
doskonała okazja do nadrobienia 
towarzyskich zaległości. 
Mimo tych wielu zalet związanych 
z nowym rokiem szkolnym to wie-
lu uczniów może odczuwać stres, 
którego przyczyną są nadchodzą-
ce sprawdziany, czy testy oraz inne 
wymagające wyzwania. Dlatego 
poprosiliśmy kilkoro nauczycieli 
z powiatu wejherowskiego o naj-
ważniejsze rady dla uczniów, któ-
rzy powracają do szkół.

Przemysław Schenk

- Warto poszukać pozytywnych stron powrotu do szkoły po okresie 
wakacyjnym. Dla jednych będą to spotkania z kolegami, a dla dru-
gich nabycie nowych umiejętności i wiedzy. Nowy rok szkolny to 
też nowa karta w życiu. Warto rozpocząć kolejny rozdział bez roz-
pamiętywania niemiłych zdarzeń z przeszłości. Trzeba uwierzyć 
w siebie i we własne możliwości. Pozytywne myślenie to początek 
sukcesu. Choć życie to pasmo wzlotów oraz upadków. Dlatego waż-
ne jest wyciąganie wniosków z niepowodzeń. Kolejną wskazówką 
jest dokładne i racjonalne planowanie czasu po zajęciach lekcyj-
nych. Nie warto rezygnować z rozwijania zainteresowań i pasji. 
One sprawiają, że czujemy się lepsi, wyjątkowi oraz wzmacniają 
samoocenę. Na koniec to, co moim zdaniem jest najważniejsze, 
czyli systematyczność. W moim przekonaniu nie musi ona być 
trudna ani mozolna, czy żmudna, tylko rzetelna. Ucząc się wyłącz-
nie przed sprawdzianem, stajemy przed koniecznością opanowa-
nia dużej partii materiału. To trudne i zniechęcające. Samodzielna, 
systematyczna praca daje informację o umiejętnościach oraz 
niedoskonałościach. Codzienna nauka i doskonalenie kompetencji 
to najlepszy sposób na osiąganie pozytywnych wyników
- radzi Dorota Muża-Szlas, dyrektor Państwowej Szkoły Muzycznej 
I stopnia im. F. Chopina w Wejherowie.

- Drodzy Uczniowie, chcę przekazać garść podpowiedzi, które 
mam nadzieję, dodadzą Wam skrzydeł w nadchodzącym roku 
szkolnym. Przede wszystkim, gdy napotkacie trudności, nie bójcie, 
nie wstydźcie się o nich mówić i prosić o pomoc. Każde niepowo-
dzenie potraktujcie jak cenną lekcję, nie poddawajcie się. Cieszcie 
się nawet z małych sukcesów i nie rozpamiętujcie porażek. Nie 
porównujcie się z innymi, po prostu bądźcie sobą. Poza nauką 
znajdźcie czas na spotkania z przyjaciółmi, rozwijanie własnych 
pasji i zainteresowań. Właściwie planujcie czas na naukę oraz 
odpoczynek. Jednym słowem, dbajcie o siebie i bądźcie życzliwi dla 
innych - mówi Gabriela Majewska, dyrektor Szkoły Podstawowej 
im. por. Jana Penconka w Gowinie.

- Rozpoczęcie roku szkolnego to czas pełen nowych możliwości 
i wyzwań. Jednak zanim  wpadniecie w wir nauki, chcę Wam 
przekazać jedną ważną radę: nie zapominajcie o sobie. Szkoła 
to nie tylko zdobywanie wiedzy, ale również rozwijanie pasji, 
budowanie relacji i dbanie o zdrowie psychiczne. Planujcie czas 
tak, by poza nauką zapewnić sobie możliwość budowania i pielę-
gnowania przyjaźni oraz robienia tego, co sprawia Wam radość, 
czy to sport, muzyka albo czytanie książek. Podsumowując, po-
stawcie nie tylko na rozwój wiedzy, ale również na budowanie 
własnego charakteru i szukanie szczęścia – mówi Piotr Ellwart, 
nauczyciel wychowania fizycznego Szkoły Podstawowej 
im. por. Jana Penconka w Gowinie.

Jakie rady dla uczniów przed powrotem do szkół?
POWIAT | Okres wakacyjny dobiega końca. To oznacza powrót uczniów do szkolnych ławek. Przed nimi nowe wyzwania, ale też okazja do 
ponownego spotkania ze znajomymi. 
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Wspólnota Mieszkaniowa 
„Klasztorna 7” otrzymała dota-
cję z miasta w wysokości 35 tys. 
zł na remont elewacji frontowej 
od ul. Klasztornej. Prace koszto-
wały łącznie 63 tys. zł.

- Renowacja budynków za-
bytkowych nie tylko poprawia 
ich stan techniczny i pozwala je 
zachować dla przyszłych poko-
leń, ale także poprawia estetykę 
obiektu, co wpływa pozytywnie 
na wizerunek naszego miasta – 
podkreśla Prezydent Wejherowa 
Krzysztof Hildebrandt. - Każde-
go roku miasto przeznacza środki 

na przeprowadzanie remontów. 
To również dzięki miejskim do-
tacjom pięknieją w Wejherowie 
elewacje starych kościołów, zabyt-
kowe ołtarze i stylowe kamienice. 
Dziękujemy wszystkim właścicie-
lom za dbałość o swoje budynki.

Wejherowo od 2007 r. prze-
kazało na dofinansowanie re-
montów i prac konserwatorsko-
-restauracyjnych w zabytkach 
ponad 7,3 mln zł. Do tej pory 
prace wykonano w kilkudziesię-
ciu budynkach (wspólnot miesz-
kaniowych, budynkach prywat-
nych i obiektach sakralnych).

Budynek przy ul. Klasztornej nabrał blasku
WEJHEROWO | W zabytkowej kamienicy przy ulicy Klasztornej 7, wpisanej do Gminnej Ewidencji 
Zabytków, zakończono remont elewacji frontowej od ul. Klasztornej. To kolejny wejherowski budynek 
zabytkowy, który otrzymał dofinansowanie na sfinansowanie prac konserwatorskich.
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Dzięki temu wzdłuż obecnych ogródków 
działkowych powstanie droga, a Reda 
zyska kolejną inwestycję, która pomoże 
zapobiegać powodziom i podtopieniom. 
LATO-BRUK Latosiński Eugeniusz to fir-
ma, która będzie odpowiedzialna za wyko-
nanie inwestycji. Projekt jest w 95% finan-
sowany ze środków Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji Strategicz-
nych, w wysokości 1 408 850 zł, przy wkła-
dzie własnym na poziomie 5%, co wyniesie 
74 150 zł.
- Cieszymy się, że możemy dzięki pozyska-
nym środkom zewnętrznym sprawnie konty-
nuować nasze zamierzenie rozbudowy sieci 
dróg przy jednoczesnym dbaniu o naturalne 
bogactwo Redy – mówi Dominika Kudlińska, 
zastępca burmistrza Redy, która podpisy-
wała umowę. - Rowy to kluczowe elementy 
naszego krajobrazu, które chronią nas przed 
konsekwencjami ulewnych deszczy i bli-
skości rzeki. To także kolejny krok w stronę 
realizacji naszej wizji zielonej Redy – dodaje 
zastępca burmistrza.
Budowa drogi technicznej z przywróceniem 
funkcji rowu odwodnieniowego jako element 
otwartej sieci kanalizacji deszczowej w Re-
dzie zakończy się w ciągu 4 miesięcy, a nad 
jego realizacją czuwa Referat Inwestycji 
i Inżynierii Miejskiej Urzędu Miasta.

BĘDZIE NOWA DROGA I RÓW 
CHRONIĄCY PRZED SKUTKAMI ULEW
REDA | 27 sierpnia podpisano umowę z wykonawcą projektu „Budowa drogi 
technicznej z przywróceniem funkcji rowu odwodnieniowego jako element 
otwartej sieci kanalizacji deszczowej w Redzie”.

fot. UM Reda
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Ten nietypowy obiekt na mapie 
Miasta Rumia jest elementem ist-
niejącego w tamtych czasach lot-
niska. By zachować go w dobrym 
stanie, władze miasta podjęły de-
cyzję o renowacji obiektu.
„Einmannbunker” przy skrzyżo-
waniu ul. Sędzickiego z ul. Żwirki 
i Wigury zostanie wypiaskowany 
i oczyszczony, zabezpieczony 
przed wilgocią, a następnie po-
jawi się ekspozycja, dzięki której 
będzie można zajrzeć do wnętrza.
Zakończenie prac przewidziane 
jest w ciągu bieżącego tygodnia, 
a jeszcze we wrześniu na miejscu 
pojawi się też tablica z informa-
cjami o historii i roli tego obiektu.

W czasie obradowania przedstawiono sprawozdanie 
z działalności Wójta Gmina Wejherowo Przemysława 
Kiedrowskiego oraz odbyło się ślubowanie nauczycieli 
mianowanych, którzy złożyli przysięgę, obiecując rze-
telne wykonywanie obowiązków oraz dbanie o rozwój 
osobisty uczniów.
Akty nadania stopnia awansu zawodowego nauczycie-
la mianowanego otrzymało 19 pań z placówek oświato-
wych na terenie gminy.
- Wyróżnionej kadrze pedagogicznej gratulujemy i ży-
czymy dalszych sukcesów zawodowych, wytrwałości 
oraz niegasnącej pasji w pracy z młodzieżą– odpowiada 
Urząd Gminy Wejherowo.

GMINA WEJHEROWO | Podczas IV Sesji Rady Gminy prze-
kazano akty mianowania na wyższy stopień nauczycielom.

fot. UG Wejherowo
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fot. UM Rumia

NAUCZYCIELE Z AWANSAMI

SŁUP REKLAMOWY
CZY BUNKIER?
RUMIA | Widoczny na zdjęciu słup ogłoszeniowy wcale 
nim nie jest, a co więcej, jest to historyczna pamiątka 
z czasów II wojny światowej.

WEJHEROWO | Prezydent Wejherowa Krzysztof Hildebrandt docenił pasję, pracę oraz zmysł 
estetyczny mieszkańców miasta i wręczeniem nagród zakończył konkurs na najładniej ukwiecony 
oraz zazieleniony balkon (okno) lub ogród na terenie Wejherowa.

Uznanie za najładniej 
ukwiecone ogrody i balkony

- Widzimy wszyscy, że to Państwa pasja i energia wyzwala niesamowite pomysły, 
inicjatywy twórcze i możliwości. Zależy nam, aby Wejherowo było postrzegane jako 
miasto w zieleni i kwiatach. A kiedy to robimy wspólnie, jest to nas wielka satysfakcja - 
pełen uznania, zwrócił się do uczestników Prezydent Krzysztof Hildebrandt.

Pod koniec lipca członkowie Komisji Konkursowej pod przewodnictwem Teresy 
Patsidis dokonali oględzin 25 zgłoszonych przez mieszkańców obiektów. Biorąc pod 
uwagę kryteria takie jak m.in.: estetyka, różnorodność i kompozycja kolorystyczna 
roślin, pomysłowość, walory upiększające czy aspekt ekologiczny, Komisja wyłoniła 
zwycięzców w trzech kategoriach:

Balkony, okna w domach jedno- i wielorodzinnych:
I miejsce: Ewa Ellwart, ul. Rejtana, II miejsce: Elżbieta Malewska, ul. Nanicka, III 

miejsce: Żaneta Szczepanek, ul. Fenikowskiego, wyróżnienia: Ewa Królek, os. Kaszub-
skie; Adrian i Edyta Wiśniewscy, ul. Dzięcielskiego; Magda Stankiewicz, ul. Wałowa.

Ogrody przydomowe:
I miejsce: Antoni Plecke, ul. Narutowicza, II miejsce: Danuta Pohnke, ul. Ludowa, 

III miejsce: Wspólnota Mieszkaniowa ul. Kościuszki, wyróżnienia: Dom Pomocy 
Społecznej w Wejherowie, ul. Przebendowskiego, Bernarda Bocian, os. 1000-lecia, 
Teresa Siedliska, ul. Zamkowa.

Ogrody działkowe:
I miejsce: Violetta Drawc ROD mjr H. Sucharskiego, II miejsce: Maria Wittkowska 

ROD mjr H. Sucharskiego, III miejsce: Marcin Średziński ROD im. Jakuba Wejhera, 
wyróżnienia: Leon Miotk ROD im. Jakuba Wejhera , Edwin Ziętkowski ROD mjr H. 
Sucharskiego.

Oprócz nagród finansowych dla laureatów, wszyscy uczestnicy konkursu otrzymali 
nagrodę za uczestnictwo w konkursie w postaci sadzonek kwiatów bylinowych.
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Boże narodzenieBoże narodzenie Piątek, 23 grudnia 202210

OGŁOSZENIE 212/2022/PR-Media-Group/DB
OGŁOSZENIE	 100/2024/PR-Media-Group/DB

Dzięki staraniom Biblioteki Publicznej Gminy Szemud ponownie mo-
gły odbyć się bezpłatne seanse dla najmłodszych kinomaniaków, których 
było aż 4. Spotkania były wyjątkowym czasem dla całych rodzin.

- Jesteśmy zbudowani tym, że sala wypełniała się po brzegi, 
a nasi goście w wygodnych fotelach spędzili miło czas. To tylko pokazuje, 
jak bardzo w naszej gminie jest potrzebna taka forma rozrywki. Cieszy nas 
to niezmiernie i już planujemy kolejne pokazy kinowe. Będziemy starać się 
razem z Biblioteką Publiczną Gminy Szemud rozbudować ofertę. Możliwe, 
że uda nam się wprowadzić ofertę kinową, która będzie nas gromadziła 
w Centrum Samorządowym cyklicznie. Dziękujemy, że byliście z nami w te 
wakacje – zapowiada Urząd Gminy Szemud.

„Filmowe Wakacje” 
w Szemudzie
GMINA SZEMUD | Sala widowiskowa w Centrum Samorządowym 
w Szemudzie w ciągu wakacji zamieniła się w prawdziwe kino.
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Tuż przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego 27 nauczycieli 
zatrudnionych w powiatowych szkołach i placówkach oświatowych 
odebrało akty nadania. Nauczyciele pozytywnie zdali egzamin przed 
Powiatową Komisją Egzaminacyjną i decyzją Zarządu Powiatu Wejhe-
rowskiego uzyskali awans zawodowy.

Nominacje na stopień nauczyciela mianowanego wręczyli: Starosta 
Wejherowski Marcin Kaczmarek oraz Członek Zarządu Powiatu Wejhe-
rowskiego Iwona Szczygieł.

– Otrzymanie stopnia nauczyciela mianowanego jest kolejnym etapem drogi 
zawodowej, który podwyższa status zawodowy i otwiera drogę do uzyskania 
tytułu nauczyciela dyplomowanego. Serdecznie gratuluję i życzę dalszego 
rozwoju oraz satysfakcji z wykonywanej pracy. Niech zdobyte doświadcze-
nie i wiedza przyczyniają się do jeszcze lepszej edukacji młodego pokolenia 
– powiedział Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.

Podczas wydarzenia pedagodzy złożyli uroczyste ślubowanie i zobowią-
zali się: rzetelnie pełnić powinność nauczyciela wychowawcy i opiekuna 
młodzieży, dążyć do pełni rozwoju osobowości ucznia i własnej oraz kształ-
cić i wychowywać młode pokolenie w duchu umiłowania Ojczyzny, tradycji 
narodowych oraz poszanowania Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej.

Gratulacje nauczycielom złożyli także: Wicestarosta Wejherow-
ski Witold Reclaf oraz Członek Zarządu Powiatu Wejherowskiego 
Marek Budnik.

Warunkiem nadania stopnia nauczyciela mianowanego jest od-
bycie stażu i uzyskanie pozytywnej oceny dorobku zawodowego 
nauczyciela, a następnie zdanie egzaminu przed komisją egzami-
nacyjną. Kolejnym stopniem awansu zawodowego nauczyciela jest 
nauczyciel dyplomowany.

POWIAT | W Starostwie Powiatowym w Wejherowie odbyło się uroczyste wręczenie aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego 
pedagogom z jednostek, dla których organem prowadzącym jest Powiat Wejherowski.

Nauczyciele z powiatowych
szkół odebrali awanse zawodowe
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Wieńce dożynkowe, bo o nich mowa, są pięknym podziękowaniem za 
plony i ukazaniem, jak  bogata jest tradycja na Kaszubach. Udało nam 
się złapać przy pracy Panie sołtyski Teresę Dampc i Wandę Chmarę oraz 
mieszkańców sołectw Karczemki oraz Rębiska. Wyplatanie wieńca zaczy-
na się już od momentu pojawienia się pierwszych kłosów i ziół na polach. 
Każdy bukiet trzeba starannie przygotować oraz odpowiednio utrwalić. 

Później czeka zbudowanie stelażu i żmudny proces wyplatania, w który 
angażują się całe rodziny. Właśnie w takim momencie uchwycono zdję-
ciowo pracę mieszkańców. Piękna korona to podziękowanie za tegoroczne 
plony. Dożynki parafialne w kościele pw. św. Wojciecha Biskupa i Męczen-
nika w Kielnie odbyły się 25 sierpnia, a dożynki gminne zaplanowano 
1 września w Szemudzie. Właśnie w tym dniu będzie można obejrzeć 
wyjątkowe wieńce z sołectw. 

Wcześniej 31 sierpnia gmina zaprasza również na boisko w Szemu-
dzie na wyjątkową imprezę „Gmina Szemud dla młodych". Gwiazdą 
tego dnia będzie Skolim, a 1 września na dożynkach wystąpi znany 
wszystkim Czadoman. 

Mieszkańcy wyplatali wieńce dożynkowe
GMINA SZEMUD | Przed dożynkami szemudzcy mieszkańcy mieli dużo pracy. Oprócz przygotowań do korowodu 
i stworzenia stanowisk na gminne dożynki oraz strojeniu wsi, powstawały w sołectwach prawdziwe dzieła sztuki. 
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Kino pod Gwiazdami to wyjątkowa forma rozrywki, 
która łączy w sobie miłość do filmu z magią pleneru. 
Oferuje niezapomniane wrażenia, sprzyja integracji 
społecznej i jest dostępna dla szerokiego grona od-
biorców. Zwieńczeniem tegorocznej edycji był se-
ans kina samochodowego. Prawdopodobnie pierw-
szego tego typu kina w historii miasta.
- Bardzo się cieszę, że nasza tegoroczna edycja 
Kina pod Gwiazdami cieszyła się tak dużym zainte-
resowaniem. Dzięki nowej, ale też nowocześniejszej 

formule mogliśmy oglądać filmy nie tylko w wej-
herowskim amfiteatrze, ale także na Placu Jakuba 
Wejhera czy też w kinie samochodowym na Polanie 
Piknikowej – powiedział Arkadiusz Kraszkiewicz, 
zastępca prezydenta miasta.
Podczas ostatniego seansu Kina pod Gwiazdami wi-
dzowie mogli we własnych samochodach obejrzeć 
wyjątkowy polski film pt. „Piosenki o miłości”. Obraz 
ten to laureat nagrody głównej 46. Festiwalu Filmów 
Fabularnych w Gdyni.

WYJĄTKOWY SEANS KINA POD GWIAZDAMI
WEJHEROWO | Z inicjatywy prezydenta miasta Krzysztofa Hildebrandta Kino pod 
Gwiazdami wznowiło działalność w nowej, ale też nowocześniejszej formie. 
Tegoroczne filmy wyświetlane były na ekranie LED. Dzięki tej technologii widzowie mo-
gli czerpać niesamowite wrażania wizualne, które przewyższają tradycyjne projekcje.

fot. UM Wejherowo
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Ka ż dy  z  n au c z yc i e l i  p o  ot r z y m an iu  a ktu ,  g r atu l a c j i 
i kwiatów składał uroczyste ślubowanie. Akty mianowania otrzymali: 

•	Daria Ulenberg-Laga (wychowanie przedszkolne) i Aneta 
Kaczmarek (nauczyciel współorganizujący kształcenie ucznia niepełno-
sprawnego) z Przedszkola nr 1 w Redzie,

•	Katarzyna Nowaszczuk (wychowanie przedszkolne), Natalia Grabowska 
(wychowanie przedszkolne), Aleksandra Szarmach (wychowanie przed-
szkolne) z Przedszkola nr 2 w Redzie,

•	Marzena Predoń-Rojek (nauczyciel współorganizujący kształcenie 
ucznia niepełnosprawnego) ze Szkoły Podstawowej nr 2 w Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym nr 2 w Redzie,

•	Laura Gajkowska (edukacja wczesnoszkolna), Anna Konkel (edukacja 
wczesnoszkolna), Emilia Mieczkowska (nauczyciel współorganizujący 
kształcenie ucznia niepełnosprawnego), Ewa Odowska (nauczyciel 
współorganizujący kształcenie ucznia niepełnosprawnego), Joanna 
Rzepiak (biologia), Justyna Skrzypczak (wychowanie fizyczne) ze Szkoły 
Podstawowej nr 3 w Redzie,

•	Aneta Bruzda (edukacja wczesnoszkolna), Maja Fiszer (edu-
kacja wczesnoszkolna), Julita Wenta (edukacja wczesnoszkolna), 
Małgorzata Reschke (edukacja wczesnoszkolna),  Izabela 
Karolewicz (psycholog) ze Szkoły Podstawowej nr 4 w Zespole Szkolno-
-Przedszkolnym nr 1 w Redzie,

•	Agnieszka Kaszuba (nauczyciel współorganizujący kształcenie ucznia 
niepełnosprawnego) ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Redzie,

•	Dorota Grabowska (edukacja wczesnoszkolna), Katarzyna Osmańska 
(nauczyciel współorganizujący kształcenie ucznia niepełnosprawnego) 
i Joanna Borkowska (język polski) ze Szkoły Podstawowej nr 6 w Redzie.

- Wszystkim nauczycielom serdecznie gratulujemy i życzymy dal-
szych sukcesów na drodze rozwoju zawodowego – podsumowuje 
Janina Żerańska, zastępca burmistrza Redy.

REDA | 27 sierpnia uroczyście wręczono akty mianowania dla 21 nauczycieli z redzkich szkół. Wśród zaproszonych gości 
byli dyrektorzy redzkich placówek oświatowych, a gratulacje awansowanym nauczycielom składała zastępca burmi-
strza Redy Janina Żerańska w towarzystwie kierownika Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Piotra Grzymkowskiego. 

Uroczystość wręczenia aktów 
mianowania nauczycieli

W spotkaniu z uczestnikami, inicjatorami i opie-
kunami projektu w Miejskiej Bibliotece Publicznej 
wzięli udział Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca 
prezydenta, Ewelina Magdziarczyk-Plebanek, dy-
rektor Biblioteki oraz wejherowski radny Bartłomiej 
Szreder, który społecznie zaangażował się w pro-
jekt. Spotkanie to było okazją do podsumowania 
tegorocznych działań, podziękowań oraz rozmowy 
o planach i kolejnych wyzwaniach.
W ramach projektu sześcioro podopiecznych Fun-
dacji, pod okiem terapeuty, przyglądało się pracy, 
uczyło współdziałania i włączało się w drobne 
zadania w Parku Miejskim, Ekofabryce i w Klubie 
Sportowym Apollo. Dzięki wspaniałej organizacji 
i zaangażowaniu opiekunów, uczestnicy spędzili 
również 3 dni w Białogórze.

Co ważne, jak zaznacza Izabela Minga, Prezes 
Zarządu Fundacji i inicjatorka przedsięwzięcia: 
„W tym roku do projektu zaprosiliśmy psycho-
terapeutkę Sylwię Niklas i poszerzyliśmy swoje 
działania o pomoc psychologiczną dla mam. Naj-
częściej rodziny po diagnozie czy rodziny dzieci 
z niepełnosprawnościami są pozostawione same 
sobie i borykają się z problemami, o których inni 
nie mają pojęcia. A życie z osobą w spektrum musi 
być wyjątkowo dobrze poukładane i schematycz-
ne, co jest trudne i obciążające.”
Za ten wkład i trud Izabeli Mindze oraz wszystkim 
opiekunom podziękował Arkadiusz Kraszkiewicz, 
zaznaczając, że miasto zawsze wspiera i chętnie 
włącza się w akcje na rzecz osób nieneurotypo-
wych i z niepełnosprawnością.

FUNDACJA „AUTYZM BRAND NEW BRAIN” 
ZAKOŃCZYŁA WAKACYJNY PROJEKT
WEJHEROWO | Dobiegł końca projekt pn. „Socjalizacja-uzawodawianie osób w spek-
trum ASD i zagrożonych wykluczeniem społecznym” przeprowadzony w ramach Akcji 
Lato 2024 przez Fundację „Autyzm - Brand New Brain”. Przedsięwzięcie realizowane 
było już po raz czwarty i zostało dofinansowane z budżetu Miasta Wejherowa.

fot. UM Wejherowo

fot. UM Reda
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To dobra informacja dla czytelników tej lokalnej placówki. Otrzy-
mana kwota w wysokości 19 400 zł zostanie przeznaczona na po-
większenie książkowego zbioru luzińskiej biblioteki. Natomiast już 
asortyment książek powiększył się o egzemplarze z dużą czcionką, 
co jest doskonałą informacją dla osób, które lubią zaczytywać się 
w literaturze bez nadwyrężania wzroku. 

Już na czytelników czekają takie nowe książki jak m.in.: „Zemsta 
Rodziców” Daniela Hursta, „Ocalony” Josefa Lewkowicza, czy 
„Zgłoba” Katarzyny Puzyńskiej. 

Przemysław Schenk

Dotacja dla luzińskiej 
biblioteki
LUZINO | Biblioteka w Luzinie otrzymała dofinansowanie pochodzące 
z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
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Już w dniach 31 sierpnia i 1 września będzie się działo. Przygotowano dwa wydarzenia na boisku sportowym 
w Szemudzie. W sobotę będzie to „Gmina Szemud dla młodych" z gwiazdą wieczoru Skolim oraz „Dożynki 
Gminne Szemud" w niedzielę z znanym każdemu Czadomanem.

Przedstawiamy szczegółowy rozkład imprez:
GMINA SZEMUD DLA MŁODYCH – Sobota 31.08.2024r.

18:00 – Koncert –" Kaźmierczak&Bartecki - to projekt, który swoją nazwę zdobył za sprawą dwóch przyjaciół 
i założycieli zespołu: Adama Kaźmierczaka – basisty i szefa zespołu oraz Macieja Barteckiego – wokalisty 
i frontmena. Artyści wcześniej współpracowali ze sobą przy różnych projektach, a największym z nich był 
zespół Rodzina Adamsów. Teraz zaczynają od nowa z profesjonalnym bandem. Celem jest wspólne granie 
dobrej muzyki – coverów oraz utworów autorskich, których pojawia się w repertuarze coraz więcej. Zespół 
pełen humoru, oraz koloru, lecz nie brakuje mu również małych nutek nostalgii. Nadrzędną ideą wszystkich 
muzyków wchodzących w skład zespołu jest przekazanie własnej wrażliwości do muzyki oraz zapewnienie 
rozrywki słuchaczom.
19:30 – Koncert – Skolim - Konrad Skolimowski to wokalista, aktor i zawodnik MMA. Niekwestionowany 
Król Latino. Autor mega hitów „ Wyglądasz idealnie", „Kiss me baby", „Nie dzwoń do mnie mała", „Tempe-
ratura", „Palermo", „Ona mi dała" i inne. Jego temperament sceniczny porywa każdego do zabawy. Zagrał na 
największych polskich scenach takich jak „Sylwester z Polsatem", „Roztańczony Narodowy" i wielu innych.
20:30 – Przemek.Pro i Qry
21:40 – Pokaz fajerwerków
22:00 – DJ Pump Boy
00:00 – Zakończenie imprezy

​SZEMUD - 1 września 2024r.   ​
12:00 – Msza Św. w kościele pw. Św. Mikołaja w Szemudzie
13:15 – Formowanie korowodu przy kościele – zamknięcie ulicy
13:30 – Przejazd maszyn rolniczych i pojazdów reprezentujących poszczególne sołectwa ulicami Szemu-
da. Elementem charakterystycznym dla szemudzkich Dożynek jest niezwykle barwny i okazały korowód, 
w którego przygotowanie z ogromnym zaangażowaniem włączają się wszystkie sołectwa. W tym roku Gmina 
Szemud pragnie pobić Rekord Polski na 
Największy Korowód Dożynkowy. Może w nim wziąć udział każdy pojazd, który zostanie przystrojony tema-
tycznie jednoznacznie kojarzący się ze świętem plonów. Gmina zachęca mieszkańców do przyłączenia się do 
tego historycznego korowodu. Następnie „Najbardziej  pomysłowe pojazdy" przygotowane przez poszczegól-
ne sołectwa przejadą nieopodal sceny. Paradzie towarzyszy Orkiestra Dęta Gminy Szemud.

DUŻA  SCENA
15:00 – Uroczyste odśpiewanie Hymnu Państwowego i Kaszubskiego
15:10 – Powitanie przybyłych gości  
15:25 – Wystrzał armatni - Oficjalne otwarcie dożynek przez Wójta Gminy Szemud. Wystrzał został przygo-
towany przez Strzeleckie Bractwo Kurkowe w Wejherowie, które już trzeci rok z rzędu otwiera szemudzkie 
Dożynki. Bractwo od 1994 roku jest członkiem Zjednoczenia Kurkowych Bractw Strzeleckich R.P. Obecnym 
prezesem jest Tomasz Klas.

15:30 – Przemówienia okolicznościowe
15:45 -  Uroczyste przekazanie chleba - Starostowie Dożynek Pani Karolina Gryckiewicz i Pan Marek Kreft 
wręczą Wójtowi Gminy Szemud chleb upieczony z tegorocznej mąki. Gospodarzem Dożynek Gminnych 
jest sołectwo Szemudzka Huta, w niej mieszkają tegoroczni Starostowie, którzy prowadzą niewielkie gospo-
darstwo rolne odziedziczone po Rodzicach. Na własne potrzeby uprawiają tam zboża, ziemniaki i warzywa. 
Kaszubska młodzież w symbolicznym geście dzielenia się chlebem zaniesie zgromadzonym bułeczki kolejny 
rok ufundowane przez piekarnię p. Jolanty Malinowskiej z Szemuda. Towarzyszy temu muzycznie Zespół 
Wokalny „Cantus Jagiellonicus", który działa przy kościele Św. Jadwigi Królowej w Bojanie od 1997r. tam też 
można go często usłyszeć. Dyrygentką od początku działalności jest Aleksandra Perz.
15:50 - Występ Orkiestry Dętej Gminy Szemud pod batutą Wojciecha Kubika. Orkiestra działalność rozpo-
częła w 1998r., towarzyszy wszystkim ważnym uroczystościom w Gminie, często reprezentując ją również 
podczas koncertów wyjazdowych. Od września wznawia działalność po wakacyjnej przerwie i zaprasza chęt-
ne osoby do wstępowania w szeregi zespołu. Kapelmistrzem orkiestry od 2020r. jest Wojciech Kubik.
16:00 - Wręczenie podziękowań StarostomDożynek oraz poszczególnym sołectwom za przygotowanie „Naj-
bardziej pomysłowych pojazdów dożynkowych". Wręczenie nagród w konkursie na „Najpiękniejszy wieniec"

BIESIADA DOŻYNKOWA
16:20 – Występ Zespołu Regionalnego „Koleczkowianie" - na przestrzeni ponad pięćdziesięciu lat działalności  
koncertował w wielu krajach Europy, promując z sukcesami region. Obecnie jego próby odbywają się w Cen-
trum Muzycznym w Kielnie. 
16:40 - Start Dożynkowego Biegu Po Zdrowie - Start i meta biegu znajdują się przy głównej scenie. Dla trzech 
pierwszych osób przewidziano nagrody. Zapisów można dokonywać w namiocie Gminnego Centrum Kultu-
ry i Rekreacji znajdującym się obok namiotu Biblioteki.
16:40 – Konkursy wiejskie
16:50 –Wręczenie nagród i medali uczestnikom Dożynkowego Biegu po Zdrowie
17:10 – Biesiadny Ansambl Rozrywkowy
18:40 –Wręczenie podziękowań KGW i nagród zwycięzcom konkursu fotograficznego
19:00 - Występ zespołu AleGroo z Podhala - to sześcioosobowa grupa młodych, utalentowanych i niezwykle 
sympatycznych muzyków. W  repertuarze posiada utwory rodem z Podhala, jak również własne kompozy-
cje – te lubi grać najbardziej. W Gminie Szemud gościł już dwukrotnie. Ostatnio podczas ubiegłorocznych 
Dożynek rozgrzałpubliczność i porwał ją do tańca.
20:15 – przerwa techniczna (montaż zespołu)
20:30 –Light show– światło i dźwięk
20:50 – POKAZ FAJERWERKÓW
21:00 – Czadoman - to jeden z najpopularniejszych wykonawców muzyki Disco Dance. Paweł Dudek pocho-
dzi z Opalewa w województwie lubuskim. Przygodę z muzyką rozpoczął jako wokalista zespołu rockowego 
Arena.  Jako Czadoman zadebiutował w 2013 roku.  Jego hity „Ruda tańczy jak szalona", czy „Chodź na ko-
lana" są najchętniej granymi kawałkami w dyskotekach i klubach w całym kraju. Teledysk do piosenki „Ruda 
tańczy jak szalona" w 2015 roku zajął 3. Miejsce w kategorii Hity Sieci za największą liczbę odsłon na You 
Tubie i cały czas cieszy się dużą popularnością. W tej chwili ma już ponad 130 milionów wyświetleń.
22:10 – Koncert Muzyki Mechanicznej z DJ Baronem
00:00 – Zamknięcie Dożynek
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GMINA SZEMUD | Gmina serdecznie zaprasza na dwudniowe święto w Szemudzie. Nie zabraknie znanych osobistości ze świata muzyki.

Imprezowy rozkład jazdy 
dwudniowego święta w Szemudzie



Międzynarodowy Dzień Psa
POWIAT | Z okazji święta naszych czworonożnych przyjaciół stworzyliśmy galerię czytelników i ich psiaków.

Alicja Zocholl Klaudia Kudłaty

Karolina KajaAsiunia Asiunia

Weronika Krepel

Sylwia Czaja Roma Skrzypkowska

Przemysław Alicki

Magda Bałtorczyk Sylwia Skolimowska

Joanna WięckiewiczMarta Radek Brylowscy

Marek Krukowski



Bożka Boo

Iwona Gruba

Patrycja K-na

Karolina Rychert Katharina Sz Justyna Czaprowska

Beata Panasiuk

Monika Niebrzydowska

Krysia Majewska

Kamila Derylak

Ewelina Gorzynska

Marzena Marszała

Marzena Bach

Iza Domanska

Kasia Becker

Joanna Gąsowska



Wakacyjne widoczki
POWIAT | Piękna pogoda, zapierające dech w piersiach krajobrazy i zapadające w pamięć miejsca.
Tak wyglądało tegoroczne lato w obiektywach naszych czytelników.

Dariusz Block

Zbyszek Kąkol Beata Migga

Wojciech KaczmarczykMaria Mariolka Borys

Beata Baika Wincenciak Frank Anna Clemens

Barbara Majkowska

Ania Lesner
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Nie ma wątpliwości, że inicjatywa radnej Katarzyny Smolskiej, która przy 
wsparciu radnych Zofii Dzielińskiej, Izabeli Mielcarek, Katarzyny Osieckiej-
-Brzeskiej, Beaty Sobierajskiej, Kornelii Supińskiej i Weroniki Schroeder 
oraz Urzędu Miasta i Fabryki Kultury okazała się dużym sukcesem. Naj-
młodsi z radością brali udział w warsztatach i grach, które przygotowały 
dla nich radne. Po pokonaniu toru przeszkód, zebraniu sztucznych kup 
do woreczka, zrobieniu ozdób i znalezieniu w parku ukrytych zagadek – 
na każdego malucha czekał zestaw upominków. Dla tych nieco starszych 
Grupa Ratownictwa Specjalnego PCK Trójmiasto przygotowała pokaz 
pracy psów ratowniczych. Można było też dowiedzieć się, jak udzielać 
psom pierwszej pomocy a następnie wypróbować swoje umiejętności na 
sztucznych modelach. Co odważniejsi podziwiali pokaz obrony sportowej 
JUMBO. PU.ŁAPKI udzielały porad behawioralnych, a psi eleganci mogli 
skorzystać z usług pani Karoliny, redzkiej groomerki, dzięki której wszystkie 
chętne psiaki mogły przygotować do konkursu TOP Kundel.

Podczas tej części Psikniku właściciele prezentowali się ze swoimi psia-
kami na scenie. Ostatecznie jury wyróżniło medalami 15 pupili, a Puchar 
Burmistrza zdobył 9-letni Jack. Większość zwierzaków biorących udział 
w konkursie przez cały dzień można było podziwiać nie tylko na żywo, lecz 
także na zdjęciach. PSIKNIK-owi towarzyszyła bowiem wystawa fotografii, 
które mieszkańcy i przyjaciele Redy nadsyłali w ramach zabawy „Reda z Pu-
pilem”. Podsumowaniem wydarzenia był występ rapera ARCZI-ego. Przez 
cały dzień można było także zrobić sobie zdjęcie w przygotowanej specjalnie 
na to wydarzenie foto-ramce oraz skorzystać z oferty stoisk z akcesoriami 
dla psiaków i informacjami o psich sprawach, a także zjeść coś pysznego 
w jednym z foodtrucków.

Tegoroczny PSIKNIK okazał się znakomitą okazją do integracji psia-
ków i ich właścicieli, co motywuje organizatorów do tego, by już myśleć 
o przyszłorocznej edycji.

I Redzki PSIKNIK zakończony
REDA | W minioną niedzielę odbył się I Redzki PSIKNIK. Mieszkańcy i goście odwiedzili Miejski Park, gdzie czekało na nich mnóstwo atrakcji.
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Konkurs ma charakter otwarty i skierowany jest zarówno do 
debiutantów jak i dojrzałych autorów, mieszkających na terenie 
województwa pomorskiego. Celem konkursu jest inspiracja i po-
pularyzacja twórców literatury, ujawnienie ich talentów oraz stwo-
rzenie możliwości publikacji najlepszych utworów.

Pracę konkursową (oznaczoną kategorią i grupą wiekową) na-
leży przesłać lub dostarczyć w 3 egzemplarzach maszynopisu pod 
adres: Miejska Biblioteka Publiczna, ul. Kaszubska 14, 84-200 
Wejherowo, z dopiskiem: ,,Powiew Weny” – w terminie do 7 paź-
dziernika 2024 roku (decyduje data wpływu do Organizatora) oraz 
w wersji elektronicznej na dowolnym nośniku.

Organizatorzy przewidują przyznanie I, II, III nagrody oraz wy-
różnień w każdej kategorii wiekowej oraz nagrodę GRAND PRIX. 
Dla młodzieży przewiduje się nagrody rzeczowe, a dla dorosłych 
finansowe. Ogłoszenie wyników i wręczenie nagród nastąpi w li-
stopadzie 2024 roku. 

Więcej szczegółowych inforacji znajduję się na stronie:
biblioteka.wejherowo.pl

XIX Wejherowski Konkurs 
Literacki „Powiew Weny”
WEJHEROWO | Mottem tegorocznego konkursu jest cytat pa-
trona roku 2024 Czesława Miłosza:„Nigdy nie wie się, co poradzić 
z tym krzykiem, co odzywa się w nas samych.”
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Wejherowską komendę odwiedzili półkoloniści 
z Redy. Dzieci mogły przyjrzeć się bliżej pracy 
mundurowych, zwiedzić policyjne pomieszczenia 
czy wsiąść do radiowozu. Podczas wizyty policjan-
ci opowiadali o zasadach bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym, szczegółowo omawiając zasady doty-
czące bezpieczeństwa pieszych, korzystania z od-
blasków a także jazdy na rowerze. Poruszono rów-
nież temat bezpieczeństwa w samochodzie. Dzieci 
dowiedziały się, dlaczego tak ważne jest zapinanie 
pasów bezpieczeństwa podczas każdej podróży, 
zarówno na krótkich, jak i długich trasach. Na za-
kończenie spotkania policjanci rozdali dzieciom 
odblaskowe czterolistne koniczynki.

Monika Fischer / KPP Wejherowo

ODWIEDZINY U WEJHEROWSKICH POLICJANTÓW
WEJHEROWO | W środę przed południem Komendę Powiatową Policji odwiedziły dzieci z Redy. Spotkanie oprócz 
opowiadania ciekawostek o pracy mundurowych dotyczyło również podstawowych zasad bezpieczeństwa.
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W czasie tegorocznych wakacji w Szkole Podstawowej nr 6 
zostały odmalowane dwa gabinety do zajęć dydaktycznych i dwa 
pomieszczenia administracyjne oraz wymieniono w tych pomiesz-
czeniach wykładzinę podłogową. Odmalowano również jedną 
dużą salę lekcyjną. Ponadto wymieniono blaty ławek szkolnych w 5 
salach lekcyjnych.

W Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 1 odmalowane zostały 
sale, które były użyczone bibliotece miejskiej. W szkole suk-
cesywnie wymieniane są posadzki, meble w salach lekcyjnych 
i oświetlenie na lampy ledowe oraz montowane są rolety w salach 
lekcyjnych. Remontowane były łazienki, szatnia na w-f przy łączni-
ku, przeprowadzono także prace sanitarne.

W Szkole Podstawowej nr 5 roboty budowlane prowadzone były 
w starej części szkoły. Plan remontów był spory. Objął m.in. szpa-
chlowanie i malowanie ścian, zakup i montaż nowych drzwi wraz 
z ościeżnicami oraz umywalek w 8 salach lekcyjnych, gabinecie 
terapeutycznym, gabinecie pedagogicznym. Remonty nie ominęły 
łazienek oraz wymalowany został cały korytarz. Wykonano prace 

dekarskie po zalaniu, wymienione zostały płytki i cokoły przy scho-
dach oraz wyremontowano wejście boczne do szkoły, wymieniono 
także popękane kasetony w korytarzu przy sali gimnastycznej.

W Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 2 wymalowana została 
hala sportowa, szatnia, korytarz, stołówka oraz hol. Natomiast 
w Szkole Podstawowej nr 3 w wyniku awarii zalane zostały sale 
lekcyjne, które będą stopniowo osuszane i odmalowywane na po-
czątku roku szkolnego.

- Dzięki kilku przeprowadzonym remontom w naszych szkołach 
poprawią się warunki nauczania uczniów – mówi Janina Żerań-
ska, zastępca burmistrza Redy – Edukacja naszych dzieci jest dla 
nas priorytetem, dlatego przymierzamy się do generalnego remon-
tu budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 1 oraz Szkoły 
Podstawowej nr 3. Będą to bardzo kosztowne inwestycje dlatego 
staramy się o ich dofinansowanie z Funduszy Europejskich. Po-
nadto trwają prace projektowe nowego budynku szkolnego, który 
powstanie przy ul. Trzcinowej. Będzie to filia SP nr 3, uczęszczać 
do niej będą dzieci z klas 1-3.

Remonty w redzkich szkołach
REDA | Wakacje to nie tylko okres wypoczynku dla dzieci, ale również czas w szkołach na przeprowadzenie prac remontowych i przygotowania do nowego roku.
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Wśród zatrzymanych było pięciu nietrzeź-
wych kierowców pojazdów mechanicznych 
oraz czterech rowerzystów znajdujących się 
pod wpływem alkoholu. Nietrzeźwym kie-
rowcom grozi kara pozbawienia wolności do 
lat 3 oraz sądowy zakaz kierowania wszel-
kimi pojazdami mechanicznymi. Rowerzyści 
zostali ukarani mandatami karnymi.
Dodatkowo jeden z nietrzeźwych kierują-
cych wczorajszego wieczora w Wejherowie 

na ul. 12 Marca nie dostosował prędko-
ści do warunków panujących na drodze, 
stracił panowanie nad pojazdem i uderzył 
w słup oświetleniowy, a następnie dachował. 
26-letni kierujący miał ponad promil alko-
holu w organizmie oraz posiadał aktywny 
zakaz prowadzenia wszelkich pojazdów me-
chanicznych. Mężczyzna został zatrzymany 
i doprowadzony do wejherowskiej komendy.

Monika Fischer / KPP Wejherowo

KOLEJNI PIJANI KIEROWCY ZATRZYMANI
POWIAT | W miniony weekend policjanci na terenie powiatu wejherowskiego zatrzymali 
dziewięć osób, które zdecydowały się wsiąść za kierownicę pod wpływem alkoholu.

fot. KPP Wejherowo

Trwa ostatni tydzień wakacji, a powrót do szkoły to czas 
pełen emocji, ale także wyzwań. Jednym z nich jest cyber-
przemoc, która może dotknąć każde dziecko. W dzisiejszym 
cyfrowym świeci dzieci spędzają coraz więcej czasu. Ze 
względu na to szczególnie ważnym jest, aby uświadamiać 
młodych ludzi na temat zagrożeń, jakie niesie za sobą świat 
wirtualny.

Oto kilka praktycznych wskazówek, jak chronić dzieci 
przed nękaniem przez internet:
•	 Regularnie rozmawiaj z dzieckiem o zagrożeniach w sieci. 

Wyjaśnij, czym jest cyberprzemoc i jak jej unikać.
•	 Pomóż dziecku ustawić odpowiednie opcje prywatności 

na kontach społecznościowych.

•	 Bądź świadomy, co Twoje dziecko robi online. Używaj 
narzędzi do monitorowania, ale także zaufania i rozmowy.

•	 Ustal limity czasowe na korzystanie z urządzeń. Zadbaj 
o balans między czasem spędzonym online a aktywnością 
offline.

•	 Pamiętaj, że dzieci uczą się przez naśladowanie. Staraj się 
sam stosować zdrowe nawyki cyfrowe.

•	 Bądź wsparciem dla swojego dziecka. Jeśli zauważysz 
zmiany w jego zachowaniu, nie bagatelizuj tego. Zapewnij, 
że zawsze może liczyć na Twoją pomoc.

Monika Fischer / KPP Wejherowo
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Dziecko bezpieczne w internecie
POWIAT | Internet to bardzo przydatne narzędzie, które można wykorzystywać do edukacji oraz zabawy. Dziecku trzeba 
wyjaśnić nie tylko korzyści z jego używania, ale również zagrożenia, jakie mogą czyhać na młodych eksploratorów.

Uratowali jeża
WEJHEROWO | Do Straży Miejskiej wpłynęło anonimowe zgłoszenie, dotyczące jeża, który 
nie mógł się uwolnić. Zwierzęciu udało się szybko i sprawnie pomóc.

Około godziny 10:10, w niedzielę, dyżurny straży 
miejskiej otrzymał anonimowe zgłoszenie, z które-
go wynikło, iż na jednej z posesji przy ulicy Sikor-
skiego w Wejherowie, w oczku siatki ogrodzeniowej 
zakleszczył się jeż. Zwierzę nie mogło uwolnić się 
o własnych siłach. Na miejscu szybko pojawili się 
strażnicy miejscy, którzy rozcięli siatkę i uwolnili 
małego ssaka.

W tym roku niestety bardzo dużo tych zwierzątek 
ginie pod kołami pojazdów. By pomóc im w byto-
waniu, wystarczy zrobić kilka prostych czynności:
•	zostaw w ogrodzeniu małe otwory, przez które 

będą mogły swobodnie przejść,
•	zostawiaj miseczki z wodą w miejscach ustron-

nych i spokojnych w ogródku,
•	nie dokarmiaj jeży przez cały rok, a na pewno nie 

późnią jesienią, gdyż będą odwlekać zimowy sen. 
W innych porach możesz jeżom podawać karmę 
dla kota, gotowane mięso drobiowe lub jajecznicę 
bez przypraw i oleju,

•	nie stosuj w ogrodzie substancji chemicznych. 
Jeże posilają się głównie insektami. Używając che-
micznych środków owadobójczych w ogrodzie, 
nie dość, że zabierasz jeżom część ich pożywienia, 
to jeszcze stwarzasz dla nich ryzyko zatrucia,

•	jeże są szczególnie aktywne nocą, dlatego zwłasz-
cza po zapadnięciu zmroku zaleca się zachowanie 
wzmożonej ostrożności na drodze.
Na jesień warto zostawić zagrabione sterty liści by 

jeże mogły tam zamieszkać na czas zimowego snu 
lub wybudować dla nich drewniane domki ociepla-
ne słomą i przykryć je dodatkowo liśćmi.

Monika Fischer / SM Wejherowo

fot. SM Wejherowo

W Redzie pomiar prędkości kierowcy bmw, wykazał 187 km/h 
na obowiązującej siedemdziesiątce. Dodatkowo w wyniku 
sprawdzenia mężczyzny w policyjnych systemach okazało 
się, że 21-latek nie miał uprawnień do kierowania. W takim 
przypadku sprawa nie kończy się postępowaniem mandato-
wym, a jest kierowana do sądu, w celu rozpatrzenia. Wtedy 
też sąd może zastosować karę grzywny dla kierowcy bez 
uprawnień w wysokości do 30 000 zł oraz zakaz kierowania 
wszelkimi pojazdami mechanicznymi.
W przypadku zastosowania sądowego zakazu kierowania po-
jazdami mechanicznymi i jego naruszenia przez kierowcę, już 
nie grozi odpowiedzialność z kodeksu wykroczeń, tylko z ko-
deksu karego, gdzie przepisy wskazują że za to przestępstwo 
grozi kara nawet do 5 lat pozbawienia wolności.

Monika Fischer / KPP Wejherowo

fot. KPP Wejherowo

fot. KPP Wejherowo

JECHAŁ PRAWIE 190 KM/H 
PRZEZ MIASTO
REDA | W środę, w nocy policjanci zatrzymali kierowcę 
bmw, ponieważ znacznie przekroczył dozwoloną pręd-
kość. Za popełnione wykroczenia kierowcy grozi grzyw-
na, która może wynieść do 30 tys. zł.
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Ponad czterdzieścioro dzieci skorzystało z bezpłatnych treningów kickboxingu i świetnie się przy tym 
bawiło. Sport odgrywa kluczową rolę w życiu dziecka – rozwija je nie tylko fizycznie, ale też mentalnie 
i społecznie. Uczy je współpracy, kształtuje charakter oraz zapewnia dobrą zabawę. Dlatego Wejherowo 
chętnie wspiera projekty sportowe skierowane do dzieci, takie jak Letnia Akademia Kickboxingu, która 
otrzymała dotację Gminy Miasta Wejherowa i mogła realizować treningi w ramach Akcji Lato.
- Dziękujemy działaczom Wejherowskiego Stowarzyszenia Sportowego za inicjowanie świetnych 
przedsięwzięć i szerzenie idei sportu wśród najmłodszych – poinformował Urząd Miasta Wejherowo.

WAKCYJNA PRZYGODA Z KICKBOXINGIEM
KICKBOXING | Trener Tomasz Hirsz przeprowadził już ostatni trening w ramach Letniej 
Akademii Kickboxingu. Wakacyjne zajęcia dla dzieci realizowane przez Wejherowskie 
Stowarzyszenie Sportowe i trwały siedem tygodni.

fot. UM Wejherowo

Finały województwa pomorskiego odbędą się 
na stadionie MOSiR 9 września w godzinach 
9.00-17.00. W imprezie weźmie udział blisko 200 
zawodniczek i zawodników z całego wojewódz-

twa, którzy awansowali poprzez eliminacje re-
gionalne w Kościerzynie, Kmiecinie, Bożympolu 
Wielkim oraz Miastku. Koordynatorem woje-
wódzkim z ramienia PZPN jest Arkadiusz Janor.

Reda gospodarzem wojewódzkiego 
finału Turnieju Gry 1x1 – Pucharu Frugo
PIŁKA NOŻNA | Dla wszystkich, którzy interesują się sportem młodzieżowym, a szczególnie dla kibiców 
piłkarskich – Reda ma znakomitą wiadomość. Już 9 września na redzkim stadionie MOSiR odbędzie się 
finałowa dla województwa rozgrywka Turnieju Gry 1x1 – Pucharu Frugo.
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PIŁKA NOŻNA | Po trzech meczach bez porażki przyszła pierwsza przegra-
na w tym sezonie. Dla piłkarzy Łukasza Kowalskiego to była surowa lekcja.

Gorzka lekcja dla Gryfa

Zawodnicy Gryfa Wejherowo zmierzyli się w czwartej kolej-
ce czwartoligowych rozgrywek na wyjeździe z Aniołami Gar-
czegorze. Trener przyjezdnych wystawił następujący skład: 
Wika, Kowalewski, F. Kątny, Rompca, O. Kątny, Rogacki, 
K. Faltyński, Gułajski, Goyke, Zaworski, Iwański. Na ław-
ce rezerwowych znajdowali się: Roszkowski, Bluma, Bojke, 
Pranczk, Maszota, Koszałka. Warto zauważyć, że w wyjścio-
wym zestawieniu znajdowało się aż trzech młodzieżowców.

Od początku spotkanie nie układało się po myśli Gryfa. 
Gospodarze objęli prowadzenie już w 17 minucie za sprawą 

trafienia Jośkowskiego. W pierwszej połowie udało się jeszcze 
podwyższyć na 2-0. Natomiast druga odsłona tego spotkania 
nie zmieniła się na korzyść Gryfa. To był koncert Aniołów 
Garczegorze, którzy przypieczętowali zwycięstwo cztere-
ma gola (po dwie bramki zdobyli Gregorek i Łapigrowski). 
Tym samym Gryf Wejherowo uległ 6-0.

Obecnie zawodnicy Łukasza Kowalskiego zajmują siódmą 
pozycję z siedmioma punktami na koncie. Już w najbliższą 
sobotę czeka ich mecz przeciwko Wikędowi Luzino.

Przemysław Schenk

Uczestnicy będą mieli do pokonania pięć kilometrów. Jak zaznaczają sami organizatorzy tej inicjatywy, która 
cyklicznie odbyła się w ok. dwóch tysiącach lokalizacjach, w tym 96 w Polsce, to parkun jest przeznaczony dla 
każdego, niezależnie od kondycji i umiejętności. Warto też zaznaczyć, że nie wyznaczono limitu czasowego.
Ostatni parkrun w Wejherowie, który odbył się 24 sierpnia, wygrał Paweł Mazur, z czasem 21:26. Dobre wy-
niki zanotowali również Leon Ciapa (22:36) oraz Neil Castree (22:46).

Przemysław Schenk

POBIEGNĄ W WEJHEROWSKIM PARKU
BIEG | Już w najbliższą sobotę Park Miejski w Wejherowie będzie oblegany przez startujących 
biegaczy w ramach parkrunu.

fot. pexels.com
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Podopieczni Macieja Plińskiego do meczu czwartej 
kolejki IV ligi RWS Investment Group przeciwko Po-
mezanii Malbork przystępowali z trzema wygranymi na 
koncie. Trener Wikędu Luzino tym razem postawił na 
następujących zawodników: Pawłowski BR, Galas, Wic-
ki, Kostuch, Krefft, Petk ©, Formela, Patelczyk, Sosnow-
ski, Król, Kurbiel. Ławka rezerwowych: Staniszewski, 
Wachowiak, Kruczkowski, Skurat, Maszota, Machałek, 
Groth, Kwaśnik, Zalov.

Mimo że gospodarze stracili gola już w trzeciej minucie 
meczu, to potem oni wyszli na prowadzenie za sprawą 
trafień Sosnowskiego, Kreffta, oraz Kostucha. Natomiast 
potem Pomezania zdołała zdobyć dwa gola. Gdy wyda-
wało się, że mecz zakończy się podziałem punktów, to 
szalę zwycięstwa przechylił rezerwowy Wikędu Roman 
Zalov. Tym samym piłkarze z Luzina wygrali czwarty raz 
z rzędu i nadal są niepokonani w lidze.

Przemysław Schenk

Zwycięska passa Wikędu trwa
PIŁKA NOŻNA | Piłkarze luzińskiego zespołu nadal znajdują się w dobrej formie, co udowodnili 
w kolejnym meczu ligowym. Odprawili z kwitkiem gości z Malborka.
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